

## 新会区领导带队调研江门双碳实验室 推动产业科技互促双强

江门日报讯(记者/黄胜 通讯员/新会宣)为深入贯彻落实全省高质量发展大会以及全市高质量发展推进会精神,3月1日,新会区委书记林锡波带队到江门双碳实验室调研,共商产业科技互促双强助力地方高质量发展的有效路径。新会区领导钟文明参加调研。

据了解,江门双碳实验室作为江门市与香港科技大学(广州)共建的粤港合作重大科创平台,持续汇聚“双碳”优势科创资源,构建“1+10+3”政产学研用融通发展模式,在人才引进、设施建设、科

技研发、成果转化等方面取得一定成效,目前正在大力推进实验室2.0版本建设。去年底,实验室成功获批建设“粤港碳中和科学与技术联合实验室”,成为粤港澳大湾区首家“双碳”领域联合实验室。新会区设立了总规模10亿元的“双碳”产业基金和“双碳”创业基金,支持“双碳”领域新兴产业发展和碳前沿科技培育孵化。

调研组听取了江门双碳实验室今年科研开展情况和工作计划介绍,围绕重点发展方向、实验室2.0版本建设等内容

展开深入交流。

江门双碳实验室主任齐晔表示,当前,实验室已吸引了一批高水平科研团队,今年将乘胜追击,把工作核心放在2.0版本建设上,计划从三方面开展。一是深度转型,以成果转化为主,向实验室各科研小组征集转型方案,着力推动内部改革。二是聚焦方向,突出重点,锚定有发展潜力和应用前景的研究方向进行重点突破。三是本土融合,致力于把科学研究方向与江门、新会本地的产业紧密结合,共同推动高质量发展。

## 新会区十六届人大四次会议 3月11日至12日召开

江门日报讯(记者/钟玲 通讯员/程梅)3月5日,新会区十六届人大常委会召开第28次会议,决定3月11日至12日在新会区人民会堂召开新会区十六届人大四次会议。新会区人大常委会党组书记、主任郑祖材主持会议。

会议审议通过了《新会区人大常委会关于召开第十六届人民代表大会第四次会议的日期以及建议议程的决定》。会议决定,2024年3月11日至12日在新会区人民会堂召开十六届人大四次会议,建议议程为:听取和审议新会区人民政府工作报告

及民生实事候选项目的说明;审查和批准新会区2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年计划草案的报告;审查和批准新会区2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告;听取和审议新会区人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议新会区人民法院工作报告;听取和审议新会区人民检察院工作报告;选举;表决通过新会区人民政府2024年民生实事项目;其他。

会议还审议通过了《新会区人大常委会关于区十六届人大四次会议设立旁听席的决定》。

## 新会区政协十六届四次会议 3月10日至11日召开

江门日报讯(记者/冯瑶君 通讯员/武有)记者从新会区政协办公室获悉,新会区政协十六届四次会议将于2024年3月10日至11日召开。

近日,新会区政协召开十六届常委会第九次会议,审议通过区政协十六届四次会议有关事项。据了解,新会区政协十六届四次会议主要议程共11项:召开临时党委会议;听取和审议区政协常委会工作报告和提案工作情况报告;听取各民主党派、区工商联、港澳委员代表的大会发言;专题学习;召开港澳委员座谈会;现场列席区十六届人大四次会议,听取

并讨论政府工作报告及其他报告;选举政协第十六届江门市新会区委员会副主席、秘书长、常务委员(增补);通报区政协2023年度优秀提案、优秀调研报告、优秀社情民意;审议通过《提案审查情况报告》(草案);审议通过区政协十六届四次会议决议(草案);其他。

根据《中国人民政治协商会议章程》规定和区委工作部署,新会区政协成立多个工作组,密切与各单位之间的沟通,认真做好会议各项筹备工作,确保区政协十六届四次会议顺利召开。

## 凝聚妇女力量 擦亮服务品牌 5个单位 获评新会区“巾帼文明岗”

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/区妇联)为表彰先进、树立典型,团结引领广大妇女投身高质量发展,近日,新会区妇联命名新会区职工服务中心、新会区税务局纳税服务股、新会区崖门镇公共服务中心、新会区第二人民医院妇产科、新会区景堂图书馆等5个单位为2023年度新会区“巾帼文明岗”。

据了解,开展“巾帼文明岗”评选活动,旨在表彰在各自岗位上表现出色的女性团队。她们以卓越的业绩和高尚的职业精神,展现了新时代女性的风采,在凝聚妇女力量、培育先进妇女群体、提高妇女综合素质、展示行业形象等方面发挥了重要作用。

日前,区妇联组织开展2023年新会区创建“巾帼文明岗”评审交流会。会上,参评单位的负责人通过PPT演讲的方式,从组织建设、品牌创建、特色做法和主要成效等方面,展示了女性在职场上的优秀表现。

创建“巾帼文明岗”,不仅是为了对女性工作成果表示肯定,更是希望激励广大妇女继续努力。新会区妇联将进一步凝聚妇女力量,深化服务特色,擦亮服务品牌,充分发挥“巾帼文明岗”的示范带动作用。

## 关爱女职工健康 新会区总工会连续22年开展免费体检活动

江门日报讯(记者/黄胜 通讯员/邹景云 黄泽彬)为庆祝第114个“三八”国际妇女节,3月6日,新会区总工会联合新会区妇幼保健院举办“三八”关爱女职工免费体检活动。

当日上午,医务人员上门,为崖门镇珀珀水暖配件(江门)有限公司的100多名女职工免费体检,包括血常规、乳腺B超、宫颈刮片癌前病变检查等项目。同时,为方便职工检查,提高服务质量和效率,活动采取分批上门服务的方式进行,女职工在企业里就能做检查,工作、健康“两不误”。

“早发现、早诊断、早治疗,这是政府给我们老百姓办的大实事。我平时工作比较忙,而且公司离市区较远,没有时间到医院做检查。工会为我们提供的免费上门服务让我感到十分温暖。”活动现场,刚接受完体检的职工余女士表示。

据悉,这是新会区连续第22年举办免费体检活动。珀珀水暖配件(江门)有限公司是今年免费体检活动的“第一站”。接下来,新会区总工会的工作人员以及医务人员还将奔赴会城、沙堆等地,为另外900多名企业女职工提供服务。

## 新会区首批配租、配售人才房上架 购房最高优惠110万元

江门日报讯(记者/黄胜 通讯员/余茂东)近日,新会区推出第一批配租、配售的82套人才房,购房最高优惠110万元。

据悉,2月29日起,有购买、租赁人才房需求的申请人可以通过“葵乡人才”微信小程序提交申请。新会区人社局将对申请人的人才类别进行审核、甄别、分类,在10个工作日内完成人才购买、租赁资格审核。通过资格审核的人员名单由新会区住房城乡建设局及新会区人社局向社会公示,公示期为5个工作日。公示无异议的申请人由新会区住房城乡建设局对入围名单予以登记备案,新

会区国有资产管理办公室负责通知和统筹购买、租赁相关事宜。

“本次出售的人才房共有18套,分别位于海悦天铸华庭项目及骏景湾湾领誉项目。出租的人才房则分别位于海悦天铸华庭项目及骏景湾湾领誉项目,共64套房源。”新会区人才办相关负责人介绍。

值得一提的是,本批次房源均为现房,新会区国有资产管理办公室将按照申请批次,组织购买、租赁房源集中看房活动。其中,首次集中看房活动时间为2024年3月9日星期六上午10:00,有意向的人员可自行前往海悦天铸会所集中。

## “戎”归故里 新会区迎接退役士兵光荣返乡

江门日报讯(文/图 记者/简家琳 通讯员/新军宣)为迎接退役士兵光荣返乡,让退役士兵充分感受家乡的温暖,为他们提供服务指引,进一步增强退役军人的荣誉感、归属感、自豪感,3月1日,新会区组织开展春季退役士兵返乡欢迎活动。

当天下午,在江门站,写有“热烈欢迎新会籍退役士兵光荣返乡”等字样的横幅和展板引人注目。随着列车靠站,新会区有关部门、各镇(街)有关负责人,以及退役军人家属到出站口迎接退役士兵,为他们佩戴绶带、送上鲜花,感谢他们为保家卫国作出的贡献。新会各镇(街)的退役军人服务站也统一悬挂相关横幅,欢迎退役士兵返乡。

“这两年在军队学到了很多学校学不到的东西。这段经历会成为我人生中最难忘的经历。我会继续认真学习,完成学业。”退役士兵彭健钧说。

除了举行返乡欢迎活动外,新会区退役军人服务中心还为退役军人提供“一站式”业务办理服务,做好退役军人档案接收、预备役登记、党组织关系转接等工作,让退役士兵办理报到业务“最多跑一次”,减少办理流程,切实让退役士兵感受到家乡贴心、便捷的服务。

据悉,接下来,新会区还将举行适应性培训、专场招聘会、政策宣传等系列活动,帮助退役军人尽快完成角色转变、提升社会适应能力和职业技能。



为退役军人送上鲜花,欢迎他们返乡。

## 樱花音乐会浪漫上演 听音乐 闻花香

江门日报讯(文/图 记者/简家琳)大家跟着音乐一起唱,在花丛里感受春日气息,在草坪上赏樱、听曲,现场氛围太好了。3月3日下午,“江门3.3精彩之旅”活动之一——樱花音乐会在圭峰山国家森林公园的绿野桃园大草坪激情上演,市民罗女士跟着音乐摇摆,十分享受。

音乐会在一曲动听的《你的微笑》中拉开了序幕。随后,《我们的时光》《日不落》《祝福》《Monica》等一首首经典曲目轮番上演,乐队演奏者们深情演绎,营造出樱花花海盛宴与美妙音乐交融的美好氛围。闻声而来的观众随着旋律轻轻打着拍子,徜徉在樱花与音乐的海洋中。

“现场群众太热情了,在处处是樱花的美景中,他们与我们频频互动,也让我们的表演热情更高涨。”乐队歌手张娟在演出后感慨。

现场,淡淡芳香扑面而来,除了

听歌,不少市民、游客还迈着轻快的脚步观赏樱花,在花间合影留念。不少摄影爱好者还特意前来,深入花丛,只为拍摄出樱花盛放的美丽时刻。“我不想错过樱花美景,就和家人一起到绿野桃园,用相机记录下春天的美好。”新会本地人周先生向记者展示着自己拍摄的樱花美照,十分开心。

当天,江会游乐园与新会小鸟天堂景区内也举行了“江门3.3精彩之旅”系列活动,人气十足,吸引不少家长带着孩子前来尽情玩耍。据了解,当天到新会小鸟天堂景区游玩的前333名游客还收到了极具新会特色的陈皮下午茶。

“借力‘江门3.3精彩之旅’系列活动,我们加强员工培训,提高员工的服务意识。同时,加强宣传力度,加大优惠力度,让游客在游乐园有更好的游玩体验。”江会游乐园负责人杜常州表示。



音乐会上,市民群众与演出者互动频频,现场气氛热烈。

## 新会区妇幼保健院接入省级平台 检查检验结果共享互认 减轻群众就医负担

江门日报讯(记者/黄胜 通讯员/梁月连)近日,新会区妇幼保健院正式接入广东省检查检验结果共享互认平台,成为新会区首家完成广东省检查检验结果互认共享的医院,进一步减轻群众就医负担。

“检查检验结果共享互认之后,即使换了医院也不用重复做检查,省了我很多时间和经济成本。”患者李小姐高兴地说。

医疗机构医学检查检验结果互认,有助于提高医疗资源利用率,降低医疗费用,提高诊疗效率,进一步改善人民群众就医体验。接入广东省检查检验结果互认共享平台后,在新会区妇幼保健院进行的检查检验结果会自动上传该平台,其他符合互认条件的医院可在门诊和住院就诊时自动获取检查检验结果。同时,新会区妇幼保健院也可在门诊和住院就诊时自动获取患者在其他医院的

检查检验结果。

据悉,互认项目包括医学检验与医学影像检查两大类。其中,医学检验类包括对来自人体的标本进行生物学、微生物学、免疫学、化学、血液免疫学、血液学、生物物理学、细胞学等检验,所得到的数据信息等;医学影像检查类包括通过超声、X线、核磁共振成像、电生理、核医学等手段对人体进行检查,所得到的图像或数据信息。

“结果互认的前提,是‘结果’的质量要过硬。近年来,新会区妇幼保健院致力于提高检验检查水平,引进最新检验检查设备,检验检查能力大大提高。”新会区妇幼保健院医务科副主任张森介绍,医院采取多元化策略,强化对临床、医技等科室的系统培训。同时,借助信息化技术手段,对医生工作站进行优化升级,确保医疗结果的查询、查看、应用等流程更加顺畅、便捷、准确、高效。